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Directrice de l’école Maternelle


Directrice de l’école Elémentaire

Mme DIDIER






Mme SERODIO

GROUPE SCOLAIRE DU CHARREARD

10 – 12  Rue Rosenberg 69200 Vénissieux

Tel maternelle : 04 72 50 06 14

Tel élémentaire : 04 72 50 06 73
Procès verbal du conseil d’école
Ecole : Groupe scolaire LE CHARREARD
Séance du conseil d'école du Vendredi 7 novembre 2014
· Ont assisté avec voix délibérative :
ENSEIGNANTS : Ecole maternelle : Mme DIDIER (directrice de l’école), Mme MOUNIER, Mme RAVELOJAONA, Mme BERNARD, Mme BELHENA, M. CHAPELON. 
Ecole élémentaire : Mme SERODIO (directrice de l’école),  Mme CABANE, Mme VIGAT, Mme THOLLY, Mme FOREST, Mme GERMANI, Mme LALOUM, M. SCHINTU.
RASED : Mme SILHOL
REPRESENTANT MAIRIE : M. TRUSCELLO, Mme BITH, Mme CHERAITIA
DDEN : Mme AUGAGNEUR,  M. ROY
PARENTS D’ELEVES : Mme CUEVAS LOU, Mme ARNOULD . Mme RIBOUTON,  Mme ARCHIREL, Mme KAMLI, , Mme ZOGHLAMI, Mme BEN AHMED, Mme PELLISSIER, M. BEN SAID, M. BELACEL,

· Ont assisté avec voix consultative :
ATSEM : Mme POUCHOL
        EVS : Mme TOUNAKTI
· Personnes excusées :M. MEBAREK (IEN de Vénissieux Nord), Mme VALLDAURA (présidente de la FCPE),   Mme JALLAMION (Elu en charge des affaires scolaires) , Mme PETITBOIS (infirmière scolaire)

· Secrétaire de séance: Mme CABANE Barbara

La séance du conseil d’école débute à 18H05

· POINTS ABORDES
· Commun aux deux écoles :

· Approbation du procès verbal de séance du conseil d'école du Mardi 17 juin 2014 : à l'unanimité.
· Accueil des nouveaux parents et des nouveaux enseignants  : Tour de table où chacun s’est présenté brièvement. Marlène SILHOL a présenté rapidement le nouveau RASED (Mme GERVAIS rééducatrice poste G, et Mme LOPEZ, poste E).

· Règlement intérieur : présentation et approbation : Le nouveau règlement intérieur rédigé par l'équipe enseignante du groupe scolaire (maternelle et élémentaire) a été  présenté  lors de ce conseil car il a subi quelques modifications.  
Les parents d'élèves élus  auraient souhaité  manifester leur désaccord avec les nouveaux rythmes scolaires en s'opposant à ce nouveau règlement. Toutefois, pour ne pas perturber le bon fonctionnement de l'école les membres du conseil d’école ont approuvé à l'unanimité le règlement. 
Monsieur l'Inspecteur de la circonscription de Vénissieux Nord est prêt à recevoir une délégation de parents qui exposera ses constats et doléances concernant ces nouveaux rythmes et leurs conséquences sur leurs enfants. Monsieur l'Inspecteur, fera ensuite  remonter les diverses remarques à un comité chargé de l’évaluation des nouveaux rythmes scolaires.

· Bilan de la rentrée scolaire 2014/2015 : 
→ En maternelle : 143  élèves sont scolarisés
43 GS, 
32 MS,  
38 PS 

30 TPS 

L'effectif à la rentrée scolaire s'élevait à 146 élèves, seuil pour l'ouverture d'une 6ème classe. L'enseignante nommée sur la nouvelle classe, Mme MORAL, est en congé maternité. Elle a été remplacée par M. JEGOU, lui-même parti en congé paternité. Depuis, l'enseignante, Mme BOSGIRAUD, a pris  le remplacement de Mme MORAL jusqu'à son retour.

A la date de ce jour, 4 élèves ont été radiés et 1 nouvel élève a été inscrit, ce qui porte l'effectif global de l'école maternelle à 143.

Les élèves sont donc répartis comme suit dans 6 classes : 

- 25 GS  - Enseignantes : Mme DIDIER/Mme CLAUSON 
- 25 MS - Enseignantes : Mme MORAL/Mme DUBOIS
- 25 MS/GS avec 7 MS et 18GS - Enseignante : Mme MOUNIER
- 24  PS - Enseignant : M. CHAPELON
- 22 PS/TPS  avec 14 PS et 8 TPS- Enseignantes : Mme RAVELOJAONA/Mme BERNARD
- 22  TPS  - Enseignante : Mme  BELHENA
→ En élémentaire : 166 élèves sont scolarisés.
32 CP 

36 CE1          38 CE2          34 CM1          26 CM2

Les élèves sont donc répartis comme suit dans 7 classes : 

· Classe de CP avec 23 élèves - Enseignante : Mme CABANE
· Classe de CP/CE1 avec 9 CP + 14 CE1, soit 23 élèves - Enseignante : Mme VIGAT
· Classe de CE1  - Enseignante : Mme THOLLY
· Classe de CE2 avec 24 élèves - Enseignante : Mme FOREST
· Classe de CE2/CM1 avec 14 CE2 + 10 CM1, soit 24 élèves - Enseignante : Mme GERMANI
· Classe de CM1 avec 24 élèves - Enseignantes :  Mmes SERODIO et MANTELIN (le jeudi) 

· Classe de CM2 avec 26 élèves – Enseignant : M. SCHINTU

· Mme LALOUM occupe le poste supplémentaire et intervient selon des missions bien définies auprès des différentes classes. 

· Nouvelle organisation des rythmes scolaires :
La nouvelle organisation des rythmes scolaires répond avant tout à des objectifs pédagogiques pour permettre aux élèves de mieux apprendre à l'école.
Celle-ci  permet de bénéficier de 5 matinées au lieu de 4 pour des apprentissages plus réguliers.  

La plus-value de cette nouvelle organisation des rythmes scolaires : 

-  La matinée supplémentaire permet d'alléger les journées de classe.

- Les apprentissages fondamentaux sont positionnés, aux moments où la capacité d'attention et de concentration des élèves est la plus grande.

- La matinée supplémentaire permet, grâce à des emplois du temps repensés, de répartir plus efficacement, les activités de la semaine.
Globalement, les enseignants trouvent que travailler cinq matinées de suite est bénéfique aux apprentissages. Les emplois du temps ont été repensés pour privilégier les matières fondamentales le matin.

La pratique du sport et les activités artistiques et culturelles sont à privilégier l’après midi.  En maternelle, il convient de rappeler que la motricité est un apprentissage fondamental : il est donc positionné le matin afin que chaque enfant puisse participer de façon régulière à cette activité.

En élémentaire, peu d’élèves vont au périscolaire ce qui permet d’écourter véritablement la journée. 

En maternelle,  le périscolaire n’existait pas auparavant. Pour certains, la journée est rallongée. Le temps de sommeil pour les plus jeunes est écourté car les ATSEM sont obligées de les réveiller plus tôt.
Les parents soulèvent la grande fatigabilité de leurs enfants le soir et en fin de semaine (malades, pénibles à partir du mercredi...). Ils pensent que le bien être de l’enfant est laissé de côté au profit des apprentissages.

D'autres, sont très agréablement surpris par ces nouveaux rythmes et apprécient d'avoir davantage de temps pour faire des activités avec leurs enfants. 
L'enseignante de TPS note que ces nouveaux rythmes facilitent l'adaptation des plus petits à l’école car il n'y a pas de rupture dans la semaine.

· Présentation du déroulement du temps périscolaire : intervention de Blandine BITH
Mme BITH, responsable du temps périscolaire sur notre école, a présenté un diaporama sur l'organisation du temps périscolaire : la capacité d'accueil (28 places pour l'école maternelle et 36 pour l'élémentaire) et  les différentes activités proposées aux élèves (lectures et jeux en BCD, jeux de cour, jeux de société, théâtre, arts plastiques, activités sportives multi-sports…). Il est précisé qu'aucun élève n'est sur la liste d'attente, la ville a pu répondre à la demande de tous les parents. La réforme des nouveaux rythmes scolaires s'est bien mise en place dans l'école. La présence d'un référent sur le site a facilité la mise en route de ce périscolaire et les parents sont très satisfaits de l'accueil du soir. Le partenariat avec les différents acteurs de ce temps périscolaire est indispensable et fonctionne très bien. 
· Présentation du dispositif « plus de maîtres que de classes » : Intervention de Mme LALOUM
La mise en place de ce dispositif est une dimension importante de la priorité donnée, dans le cadre de la refondation de l'école, à l'école primaire et à la maîtrise des compétences de base. Ce dispositif nouveau au niveau national repose sur l'affectation dans une école d'un maître supplémentaire. Celui-ci favorisera le co-enseignement, les actions massées sur des domaines spécifiques, la liaison GS-CP et élémentaire-collège. 

Il s'agit de mieux répondre aux difficultés scolaires des élèves identifiées sur l'école concernant : 

- la lecture compréhension 

- l'expression orale, l'enrichissement du vocabulaire 

- les grandeurs et mesures en mathématiques 

- la  méthodologie

- d'aider les élèves à effectuer leurs apprentissages fondamentaux, indispensables à une scolarité réussie

- d'aider l’élève à s’approprier des méthodes de travail efficaces et pertinentes

- de prévenir la difficulté scolaire, tout au long de la scolarité primaire, d’y remédier si elle n'a pu être évitée.

- la grande section, le CP et le CE1 sont  les cibles prioritaires.

Le dispositif ne se substitue pas aux aides spécialisées, qui gardent toute leur pertinence pour les élèves en grande difficulté.

En maternelle, Madame LALOUM intervient auprès des GS en dédoublement (les enfants sortent de la classe) pour travailler la compréhension du langage oral et du récit auprès de tous les élèves, mais aussi renforcer les compétences dans le domaine du langage écrit chez les élèves les plus fragiles.

· Sécurité : Exercice d'évacuation – Point sur les travaux en cours
·  Exercice d’évacuation : Un exercice a été réalisé en maternelle (lundi 06 Octobre 2014) et en élémentaire (jeudi 16 octobre 2014). L’évacuation de tous les élèves s’est bien déroulée dans les temps impartis. Le volume sonore au rez-de-chaussée de l’école élémentaire est à réviser car il est trop faible et un boîtier d'alarme ne fonctionne pas au rez-de-chaussée également. Une demande de prestation a été faite auprès des services municipaux afin d'intervenir au plus vite pour réparer le matériel défectueux.

· Point sur les travaux réalisés cette année : Le toit a été réparé et rénové cet été afin de limiter les infiltrations.

Maternelle :
· Organisation de l'APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) 
Elle a lieu de 16h00 à 17h00, le lundi, mardi, jeudi ou vendredi. Elle cible l'aide aux élèves rencontrant des difficultés dans leurs apprentissages et permet de renforcer une compétence particulière. Elle concerne un petit groupe d’élèves (de 4 à 6 élèves maximum), une fois par semaine, pris en charge par un enseignant.
Les enseignants de chaque classe identifient les besoins de leurs élèves et proposent l'APC à certains d'entre eux. Les familles prennent la décision d'accepter ou refuser l'APC pour leur enfant, mais pour la grande majorité, les réponses sont favorables. L'APC a concerné 23 enfants de MS et GS à la 1ère période et concernent 27 élèves à la 2ème période. A partir du mois de Janvier 2015, l'APC sera également proposée aux élèves de PS. Les élèves de TPS ne seront pas concernés par cette aide. Mme BELHENA, enseignante de toute petite section, assure par conséquent l'APC auprès des élèves de MS et GS.
Champs disciplinaires : S'approprier le langage,  découvrir l'écrit (Compréhension/Connaissance des lettres de l'alphabet) et motricité.

· Organisation du décloisonnement 
Seuls les enfants de MS et GS sont concernés par le dispositif du décloisonnement. Il a lieu tous les jours de la semaine de 14H15 à 15H00.

Les enseignant(e)s de PS et TPS prennent en charge un groupe d'enfants de MS ou GS pour travailler les champs disciplinaires suivants: découverte du fonctionnement du code écrit, écriture et jeux mathématiques en GS, jeux de société et jeux de numération en MS.

Mme BELHENA  intervient tous les jours  dans la classe de Mme MOUNIER.

Mme RAVELOJAONA  intervient les lundis, mardis et jeudis  dans la classe de Mme DIDIER et Mme CLAUSON.

Mme BERNARD intervient les vendredis  dans la classe de Mme DIDIER.

M. CHAPELON intervient, tous les jours,  auprès des élèves de MS de Mme MORAL  et  Mme DUBOIS. 
·   Le parcours culturel des élèves
Les sorties et spectacles proposés aux élèves permettent de construire un parcours culturel divers et varié chez l'élève.

La chorale est reconduite cette année. Toutes les classes se réunissent le mercredi matin dans la salle de jeux pour un temps-chorale de 9H15 à 10H00. La séance est animée par l’ensemble de l’équipe pédagogique. 

Une sortie au parc de Parilly est organisée, Jeudi 13 Novembre 2014 pour les classes de PS et PS/TPS de M. CHAPELON et Mme RAVELOJAONA  pour mener un projet autour de la nature en automne.

Les élèves de MS de Mme MORAL iront  au cinéma Gérard-Philipe à Vénissieux, Vendredi 05 Décembre 2014,  pour voir le film « Le parfum de la carotte ».
Un spectacle aura lieu Mercredi 17 Décembre 2014. La compagnie « 3 Chardons»  viendra nous présenter le spectacle « Antoine et les étoiles ».
Celui-ci sera décliné sous la forme de  2 séances afin que les élèves puissent profiter pleinement de la représentation.
Elémentaire :

· Organisation de l'APC (Aide Pédagogique Complémentaire)
Ce dispositif s’inscrit dans le cadre de l’enseignement. L’APC est donc assurée par les enseignants sur leur temps de travail. Elle est proposée aux élèves en difficulté afin de renforcer une compétence particulière. Elle concerne un petit groupe d’élèves ( de 4 à 6 élèves maximum) pris en charge par un enseignant.

Pour cette première période de l’année, 47 élèves ont été concernés par le dispositif de l'aide personnalisée. Il ne s'agit pas forcément des mêmes élèves tout au long de l'année. La prise en charge sera  périodique pour certains. Les parents des élèves concernés par cette aide  ont été rencontrés par l’enseignant et avertis par le biais d’une fiche liaison.

Tous les enseignants réalisent cette aide durant 1 heure (de 16h à17h) 1 fois par semaine après l’école.

L'APC est axée sur les apprentissages fondamentaux : pour cette période, les enseignants ont travaillé la lecture et la compréhension de textes ou consignes, l’écriture ou les mathématiques.
· L’accompagnement éducatif
Ce dispositif reste à différencier de l'APC. Il propose aux élèves de l'aide aux devoirs afin de faire leurs devoirs (lecture, révisions de leçons ou poésies) à l'école et renforcer l'acquisition d'une méthodologie de travail.Cette aide a été présenté aux familles et les enfants ont été inscrits par leurs enseignants en fonction de

65 élèves répartis en  6 groupes de  8 à 12 élèves., ont été concernés par ce dispositif pour cette période. Cet accompagnement est assuré de 16h à 17h le lundi par mesdames Laloum et Serodio, le mardi par mesdames Vigat, Cabane, Forest et Tholly et le vendredi par mesdames Cabane, Laloum et Serodio.

· Le bilan de l'accompagnement éducatif est pour ce début d’année très positif. 

             -  La foulée vénissiane
          Toutes les classes de l’école élémentaire (sauf CP : règlement municipal) participeront à la            foulée vénissiane qui se déroulera le samedi 22 novembre 2014 au stade d’athlétisme du Parc de Parilly de 9h à 11h30 environ. Dans notre école, nous comptons 74 élèves inscrits pour ce rassemblement. 
· Le conseil municipal des enfants :
Le Conseil Municipal d'Enfants (CME) a été mis en place à la rentrée 2012/2013 dans les écoles de Vénissieux (20 écoles élémentaires publiques et des 2 écoles privées de Vénissieux) :    

Ce projet a été validé par Monsieur l'Inspecteur de l'Education Nationale du département d'autant plus qu'il a un lien  très étroit avec les programmes du cycle 3 en éducation civique.

L'objectif  du CME est double : 

→ permettre un apprentissage de la citoyenneté adapté à l'âge des enfants, tout en se familiarisant avec les processus démocratiques (le vote, le débat, les élections …)

→ favoriser la gestion de projets par les enfants eux-mêmes, accompagnés par l'ensemble de la communauté éducative 

Le CME suit deux principes :

→ assurer une vision intergénérationnelle de l'action publique

→ assurer un fonctionnement qui doit rester ludique et convivial pour les jeunes élus, tout en préservant un lien privilégié avec leurs parents et les enseignants référents

- Les membres du CME ont été élus pour une durée de 2 ans, non renouvelable.

- Le CME s'attachera à respecter la parité. Par école ont été élus 2 élèves : une fille/un garçon, un(e) élève de  CM1/ un(e) élève de  CM2.

- L'ensemble des élèves du cycle 3 (CE2-CM1-CM2) des écoles de la Ville était électeur.

Tous les élèves inscrits dans les classe de CM1 et CM2 étaient éligibles. Pour être candidat, le ou la conseiller(ère) devait être domicilié(e) à Vénissieux, être scolarisé(e) sur la commune et son acte de candidature devait obtenir l'autorisation parentale et celle de l'enseignant référent.

La municipalité de Vénissieux a diffusé un dépliant dans toutes les écoles afin d'apporter des informations sur le CME aux familles. Un DVD expliquant les différentes actions menées au cours des deux années précédentes par le premier CME avait été offert aux écoles afin de sensibiliser les élèves sur le rôle des représentants.

Les élections ont eu lieu au sein de notre école le lundi 6 octobre 2014 sous la bienveillance de   Blandine BITH, directrice du CLAE Max Barel et responsable du temps méridien et périscolaire dans notre école. Nous avions 5 filles candidates et 4 garçons.

Nos délégués sont donc Alaeddine BEN AICHA scolarisé en classe de CM1 et Nawel MAJERI scolarisée en classe de CM2.

Questions diverses :
· La deuxième journée de la laïcité présentée par les DDEN
Intervention de Mme Augagneur DDEN : journée de la laïcité le 9 décembre 

17h 00 : Lectures de textes par les élus du conseil municipal d'enfants cérémonie devant l’arbre de la laïcité. 

18h00 : Remise de palmes académiques

20h00 : Projection du film « Les trois vies du Chevalier » : support d'échanges pour parler de laïcité.  

L'ordre du jour étant épuisé, la séance de ce conseil d’école est par conséquent levée à 20H05.

Date retenue pour le prochain conseil d'école : vendredi 27 février à 17h30.

              La secrétaire                                                                                    Les présidentes
             Mme CABANE                                                                           Mmes DIDIER et  SERODIO
Groupe Scolaire « Le Charréard »


8, 10, 12 rue Ethel et Julius Rosenberg


69200 VENISSIEUX


Téléphone maternelle : 04 72 50 06 14


Téléphone élémentaire : 04 72 50 06 73


Email : maternelle.charreard@free.fr





Vénissieux, le mardi 14 octobre 2014





Madame, Monsieur.





Nous vous invitons à la séance du CONSEIL D’ECOLE du groupe scolaire Le Charréard qui se tiendra en salle de réunions de l’école élémentaire 





VENDREDI 7 NOVEMBRE 2014 de 18H00 à 20H00.





Ordre du jour





Commun aux deux écoles :





Approbation du procès verbal de la séance du conseil d'école précédent


Présentation des nouveaux parents et des nouveaux enseignants


Règlement intérieur : présentation et approbation


Bilan de la rentrée 2014/2015 : Effectifs – Composition des classes


Nouvelle organisation des rythmes scolaires


Présentation du déroulement du temps périscolaire : intervention de Blandine BITH


Présentation du dispositif « plus de maîtres que de classes » : Intervention de Mme LALOUM


Sécurité : Exercice d'évacuation – Point sur les travaux en cours








Maternelle :





  Organisation de l'APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) 


  Organisation du décloisonnement 


  Le parcours culturel des élèves








Elémentaire :





Organisation de l'APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) 


Accompagnement éducatif


La foulée vénissiane


Le conseil municipal des enfants














				


Directrice de l’école Maternelle            	         	Directrice de l’école élémentaire


                       Mme DIDIER                                                            Mme SERODIO


                              








